

# 如何管教兒童？

劉燕英



班會討論

打開報紙，每天總有青少年犯罪的案件，

諸如逃學、打架滋事、偷竊、吸食強力膠……等。最令人心痛的是這些青少年，他們有的才只有十一、二歲，就誤入歧途。

他們是國家未來的主人翁，為什麼白甘墮落呢？主要的關鍵在兒童時教育失敗或錯誤的教導。我們都是家庭主婦，應該負起教養子女的重任。

新竹縣關西鎮北山里家事改進班於六月分開班會時，特別針對「如何管教兒童」為題，踊躍的提出來討論，提醒班員重視兒童教育，減少日後青少年問題的發生。

王周順妹：父母應該在小孩子剛懂事的時候，就告訴他（她）什麼事情應當做，什麼事不可以做，什麼話可以說，那些話不可以說。讓他知道什麼是對，什麼是錯，培養他們明辨是非善惡的能力。

陳新妹：當小孩上學後，應該教導他們，怎麼樣的人可以交往，怎麼樣的人不能做為朋友。鼓勵他們把小朋友帶回家，父母可以幫助他選擇朋友，這樣他們便不會交到壞的朋友而誤入歧途。

溫黃慶妹：父母親對自己的子女，必須有「既生之，須養之」的觀念。不論環境好與壞，不論工作繁忙或清閒，都應該負起看護、保護和指導的責任，例如孩子作業的督導，生病的照料……等。

戴香妹：子不教、親之過，父嚴

母慈，對小孩不可太過苛求，但也不可太放縱、太隨便，一定要賞罰分明，對子女不可偏心。

劉和妹：不要隨便給小孩子零用錢。哭的時候，絕對不可以將錢當作玩具給他，用錢收買他的眼淚是最不好的，從小就養成他儲蓄的美德。如果小孩肚子餓了，最好自己準備東西給他吃，甚至讓他帶去學校吃，這樣小孩就不會去買不衛生的東西吃，而他心裡上也感滿足。

趙阿英：夫妻吵架時，不可把孩子當出氣筒，這是最要不得的，盡量避免在小孩面前吵架。

彭秋妹：常言道「言教不如身教」，做父母的，應該以身作則，做小孩的好榜樣。父母親的一舉一動、思想行為和生活習慣，都足以影響小孩日後的人生觀。

黃義妹：暑假或寒假期間，盡量鼓勵小孩參加學校舉辦的活動，幫小孩擬定作息表，養成良好的習慣，過規律的生活，如幾點起床、怎樣幫做家事、何時寫作業……等。平常也要規定他們看電視和寫作業……等。平常也要好的電視節目，不要讓他們看。

劉鳳英：盡量滿足孩子的需要。在物質方面，因為每個家庭的情況不

同，在可能的情況給予所需。若是辦不到的話，也要向小孩解釋，讓他明瞭困難的情況，但在精神方面，必須想辦法給予滿足。

鍾秀蘭：夫妻對子女教育要取得得

一致，讓小孩們對父母有所信任。范香妹：不可隨便打罵和使喚孩子，應尊重他們的意見，並用愛心來教導，讓他們感到家的溫暖，父母是時常在關心他、喜歡他。



快樂兒童（阿郎）

## 時常舉辦活動

為了改變當前農村農業勞力與經營方式，政府應該積極的透過各種組織，首先發掘及培養鄉村推廣領導人才，有計劃的加以訓練，使成為農業推廣的尖兵。

鼓勵青年留鄉從事農耕，除給予長期而低利的貸款，指導他們的農業常識外，並專辦各種四健活動，如方法示範、觀摩旅行、成果展覽、農業常識

台、報紙及相關的雜誌，加強宣傳，使一般人士都知道四健會的意義。此外，應放寬會員年齡的限制，國小高年級及國中生，並利用村里民大會宣導，說服家長鼓勵子女加入四健會，以培養未來優秀的農民。

辦理農業推廣工作，如能透過接受訓練良好的領導人才，以其影響力，必能增加推廣教育的效果（阿蓮鄉石安村38號李惠慶）

## 爭取更多會員

▼下期徵文題目：我的擇偶經驗